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STRANA 1 

Paní Petra Jáchymstálová se narodila v roce 1965. Už od dětství byla její cesta 

trochu jiná než u ostatních. Vyrůstala ve dvojjazyčné rodině – její babička (Oma) 

mluvila hlavně německy, a tak Petra odmalička slyšela doma dva jazyky. V té 

době se ale moc necenilo, když někdo uměl německy, a tak se na ni lidé dívali 

trochu jinak. I přesto jí to hodně pomohlo. Od táty se naučila být cílevědomá a 

pečlivá – říká, že v sobě má takovou tu „německou akurátnost“. 

Školu si vybrala podle rodinné tradice – vystudovala střední zemědělskou školu 

a potom pokračovala na vysokou školu zaměřenou na zemědělství. Právě tam 

poznala svého budoucího manžela Honzu. Celý její život je spojený se 

zemědělstvím, protože z venkova pochází. Několik let sice učila ve škole, ale 

nakonec se k zemědělství zase vrátila – dneska už hlavně „papíruje“, protože bez 

papírů by to v dnešní době nešlo. 

Paní Petra je maminka tří synů a už i babička. Se svou rodinou se přestěhovala 

do obce Nebužely, kde žije už dlouhá léta. A nejen že tam žije – byla tam 25 let 

místostarostkou a zároveň vedla místní tělovýchovnou jednotu Sokol. Pořád ji 

zajímá, co se děje kolem ní – hlavně v oblasti sociálních věcí a veřejného života. 

Její rodina má silný příběh. Táta Petry, pan Peter Rauscher, se narodil v roce 1940 

v Teplicích (v tehdejších Sudetech). V té době tam žili hlavně Němci, a tak doma 

vůbec nemluvili česky. Po druhé světové válce ale přišla obrovská změna – část 

rodiny byla odsunuta do Německa. Její dědeček (Opa) s rodinou zůstal a byl 

přestěhován do malé vesničky Želevčice. Táta, tehdy šestiletý kluk, neuměl ani 

„ahoj“, ale musel jít do české školy. Propadl, ale nakonec si našel kamarády a 

rodině pomáhal překonat jazykovou bariéru. 

Tatínek se pak vyučil automechanikem, i když měl kvůli svému původu problémy 

se stranou. Po vojně nastoupil do státního statku, kde potkal Petřinu maminku 

Jarmilu. Maminka pocházela ze statku v Hospozíně. Rodina měla velké 

hospodářství, ale po roce 1956 jim ho kvůli kolektivizaci zabavili a jejich život se 

úplně změnil. 

Petra se narodila do doby, kdy už se o těžkých tématech moc nemluvilo. Rodiče 

ji chránili před pravdou o tom, co všechno zažili. Až když byla dospělá, dozvěděla 

se o odsunu Němců, o vyvlastnění majetku a o bezpráví, kterým si její rodina 

musela projít. Dnes si Petra myslí, že je důležité o těchto věcech mluvit, aby se 

na ně nezapomnělo a lidé si vážili svobody. 

Paní Petra Jáchymstálová je člověk, který dokázal spojit tradice své rodiny se 

službou ostatním lidem. Její život ukazuje, jak důležité je nevzdávat se, i když 

okolnosti nejsou vždy lehké. 

 


